

“六一”送上“安全礼”

# 我市开展“百校联动学消防”活动

□记者 王凯 文/图

本报讯 “叮铃铃……”随着一阵急促的铃声在校园响起，项城市莲溪学校、太康县第二高级中学、太康县第二实验小学等学校在消防安全校外辅导员的指导下，各班教师迅速组织学生按照预定路线，沿安全通道向教学楼外疏散。教学楼内的学生们捂着口鼻、弯着腰，有条不紊地疏散到安全位置。随后，消防安全校外辅导员引导学生观看了灭火装备器材展示、个人防护装备穿戴、实战操法演练等项目，消防员娴熟的操作博得同学们热烈的掌声。

和太康县、项城市一样，“六一”前夕，我市城乡一体化示范区、淮阳区、沈丘县等地也同时开展了消防安全教育活动。据介绍，除了现场演示外，沈丘县消防救援大队还向辖区各小学、幼儿园提供了消防安全标识图片和视频资料，各校积极响应，以安全班会、消防知识专题课等形式为学生们讲解

校园、家庭发生火灾后如何预防，如何正确拨打119火警电话报警、如何识图辨别消防器材和标识等消防安全知识。市城乡一体化示范区消防救援大队则组织辖区学校开展以谱写消防事迹、绘制消防形象为内容的消防安全主题征集活动。活动中，学生们在老师的指导下，充分发挥动手能力，积极创作，踊跃参与，结合自己所看所想，以“消防安全记心中”为主题，用丰富的想象和五彩的画笔表达了对消防安全的认识和理解。

周口市消防救援支队相关负责人表示，为切实推进消防安全校外辅导员工作职责的落实，提高广大少年儿童的消防安全意识和自防自救能力，“六一”前夕，周口市消防救援支队启动“百校联动学消防”活动，全市40余名消防安全校外辅导员走进130余所中小学校，开展“六一”消防安全宣传活动。各地创新的授课形式，受到师生的一致欢迎，为孩子们送去了一份“消防安全大礼”。



开展疏散演练



体验防护装备

世界无烟日

## 和健康握手 和烟说拜拜



□记者 黄佳 文/图

本报讯 5月31日是第33个世界无烟日，由市卫健委爱卫办主办的世界无烟日控烟宣传活动在中心城区五一文化广场举行。今年的世界无烟日主题是“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”。活动现场，我市多家医院以及社区卫生服务中心医务人员走上街头，主动向市民讲解控烟知识，一块块内容详实的知识展板，吸引不少市民驻足了解（如图）。

“青少年的身体正处于生长发

育期，对外界环境的抵抗力较成人弱，抽烟对他们的危害更大。”周口市第六人民医院的医务工作者为前来咨询的市民现场做科普。青少年时期是健康行为和生活方式形成的关键期，这一时期需要家庭和社会共同帮助孩子养成健康的生活习惯。

“积极推进全市控烟工作，需要从落实控烟责任、推动无烟环境创建等方面发力。”市卫健委爱卫办工作人员表示，戒烟除了要加大宣传力度外，还需要全民提高戒烟意识，共同劝灭身边的每一支烟。

市公安局城北分局

## 吹响交通秩序大整顿“冲锋号”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 为进一步加强辖区交通综合治理、整顿道路交通乱象、改善道路交通秩序、创造良好交通环境，6月1日上午，市公安局城北分局交通秩序大整顿动员誓师大会举行（如图）。

誓师大会举行前，市公安局城北分局根据川汇区和市公安局的相关要求，结合辖区实际，精心制订实施方案，明确整顿重点和目标，区分任务和整顿措施。本次交通秩序大整顿突出“两大”、用好“三进”、强化“五查”，即大宣传、大整顿；宣传进校园、进企业、进社区；配合交警严查机动车交通违法、非机动车交通违法、行人交通违法、服务行业交通违法、重型货车交通违法。本次行动重点查处非机动车和行人闯红灯、进入快车道等交通违法行为，届时将采取批评教育和依规罚款。

“听了动员令，深感责任重大。”市公安局城北分局案件大队民警冯立东激动地说，“我原籍不是周口，刚转业到周口时，道路坑洼不平，行人灰头土脸。近年来，特别是‘五城联创’开展以来，经过全市上下共同努力，这座城市发生了明显的变化。我为自己选择在周口生活而高兴，我现在可以自豪地说自己是一个地道的周口人。”

“作为一名支部书记、一名队长，我一定做到令行禁止、身先士卒，叫响‘看我的’‘随我上’‘跟着我去干’，以‘不破



楼兰终不还’的韧劲，不打折扣地完成分局党委交给的整治任务。”市公安局城北分局治安管理大队大队长孙千成说，“分局吹响了‘冲锋号’，我们坚决不喊空口号，在交通秩序大整顿工作中，当好‘施工队长’，不做‘甩手掌柜’。”

动员誓师大会结束后，民警们迅速奔赴各自的岗位，集中开展大整顿工